

«Снежные снайперы» из глубинки

В очередной раз воспитанники учителя физической культуры Забелышинской средней школы Хотимского района Александра Степченко вернулись с медалями с республиканских соревнований среди детей и подростков по биатлону «Снежный снайпер» на призы Президентского спортивного клуба.



Пятнадцатый год подряд ребята из этой небольшой сельской школы привозят награды с финальных республиканских соревнований. И это событие — очередной повод для гордости.

Радость победы

Школьники из Забелышинской школы выступали в составе сборной команды Могилевской области. В личном первенстве они получили аж десять наград на областном этапе! А по итогам соревнований в смешанных эстафетах команда Могилевской области завоевала первое место в средней группе (в состав команды вошли в том числе и учащиеся этой школы Степан Кучерявый и Павел Журавлев, второе место в старшей группе (в

состав команды вошел Никита Горбачев, учащийся Забелышинской СШ); третье место в младшей группе (в состав команды вошли спортсмены Забелышинской школы Валерия Романова, Данила Петроченко). По итогам соревнований команда Могилевской области заняла второе место, завоевав 9 наград (из них 3 золотые, 3 серебряные, 3 бронзовые) и уступив лишь команде из Минска.

Под руководством педагога Александра Николаевича Степченко юные спортсмены становились победителями различных районных, областных и республиканских состязаний. Не случайно же именно Забелышинская школа занимает лидирующее место в районе и области по спортивным достижениям. Только с 2007 года более трехсот

ее воспитанников стали победителями республиканских соревнований. И такой результат лучше любых слов говорит о качественной работе их наставника.

Многочисленные грамоты, кубки гордо стоят на своеобразном «постаменте славы» в холле школы и каждый раз напоминают ученикам, что в борьбе за медаль важно приложить немало усилий, ведь только упорные добиваются победы.

— Наш учитель физкультуры самый лучший! Мы стараемся его не подвести, добросовестно выполняем все задания, а когда порой бывает нелегко, вспоминаем его наказ: работай — получишь результат! — рассказывают о своем педагоге ученики старших классов. — Он у нас хоть строгий и требовательный, но очень добрый и хороший!

ми, то большое внимание уделяю общефизической подготовке ребят. Даю домашние задания. И вы знаете, радует, что зачастую они выполняют их вместе с родителями и многие мамы и папы впоследствии тоже приобщаются к спорту. А младшие ребята в семье тянутся за старшими, тоже мечтают когда-нибудь получить свои спортивные медали. Большое значение имеет и материальная база. У нас есть, например, лыжероллерная дорожка, поэтому тренировки не прекращаем и летом. Отрадно, что спортсмены нашей небольшой школы, где всего около девяноста учеников, показывают достойный результат на областных и республиканских соревнованиях.

Александр Степченко с особой теплотой вспоминает своего первого и единственного учителя физкультуры



Когда профессия — призвание

Александр Николаевич Степченко — единственный в области учитель-методист по физической культуре и здоровью, отличник образования Республики Беларусь. Работе в школе посвятил более 30 лет. За это время талантливый педагог дал путевку в жизнь десяткам своих выпускников, некоторые достигли успеха на спортивном олимпе, а кто-то пошел по его стопам и стал учителем.

— Меня радует, что сейчас у детей соревновательная жизнь более насыщена, ведь спортивные состязания проходят намного чаще, чем раньше. И это здорово, у ребят есть стимул. Лучшие спортивные объекты республики предоставляются для тренировок и соревнований нашим детям. Школьников это очень впечатляет, — отметил Александр Николаевич. — Что касается работы с моими воспитанника-

Александра Григорьевича Петушкова, ветерана Великой Отечественной войны, который привил ему любовь к спорту и во всем был для него примером.

Педагог часто рассказывает своим воспитанникам о судьбах известных спортсменов, о том, каким порой непростым бывает их путь к медалям, мотивируя учеников на системную кропотливую работу.

Александр Степченко всегда в отличной форме и хорошем настроении. А своим надежным тылом считает супругу Жанну Афанасьевну. Она работает учителем начальных классов в той же школе, что и ее супруг. По стопам родителей пошли и их дети. Сын преподает физкультуру в Хотимске, а дочь работает в Минске в дошкольном учреждении образования. И своих двоих внуков он тоже старается приобщать с детства к физкультуре. А как же иначе?

Татьяна ПОДЛИПСКАЯ.
Фото автора.

Подлипская, Т. «Снежные» снайперы из глубинки : [о воспитанниках учителя физической культуры Забелышинской средней школы Александра Степченко] / Татьяна Подлипская // Днепровская неделя. — 2021. — 3 марта. — С. 3.